

Из истории вуза



Волгоградский государственный технический университет сегодня - ведущее высшее учебное заведение Поволжья, крупный научный центр Юга России, входящий в число лидеров технических вузов страны.

Созданный в 1930 году как первый в стране тракторостроительный (в дальнейшем – механический, затем политехнический) институт, вуз решал все возрастающие потребности в специалистах разных профилей. В институте сложился высококвалифицированный коллектив, в котором профессора и преподаватели успешно занимались учебными и научными вопросами.

Мирное развитие страны было прервано начавшейся войной, которая потребовала перестройки учебного и научного процессов с учетом потребностей военного времени. Большая группа преподавателей, студентов, сотрудников института ушла на фронт. Коллектив института напряженно трудился в суровых условиях войны. Когда военные действия приблизились к Сталинграду, многие члены коллектива встали на защиту родного города, трудились на сооружении оборонительных рубежей. В 1942 г. институт был эвакуирован в г. Челябинск, где продолжал готовить специалистов, участвовать в научно-исследовательских работах для нужд фронта и оборонных предприятий. Вернувшись в 1943 г. в Сталинград, вуз в трудный восстановительный период продолжал развиваться и расширяться. В начале 60-х годов он уже был многопрофильным учебным заведением и обрел статус политехнического института. К началу 80-х годов Волгоградский политехнический институт являлся крупным многопрофильным вузом Поволжья, авторитетным научным центром страны.

В 1993 году институт получил статус Волгоградского государственного технического университета (ВолгГТУ). Начался новый этап его развития на базе постоянного роста квалификации научно-педагогических кадров, бурного развития научно-исследовательских работ как фундаментального, так и прикладного характера, внедрения в учебный процесс многоуровневой структуры подготовки специалистов и современных технологий обучения. В 2010 году вузу исполнилось 80 лет. Коллектив университета встретил юбилей рекордными успехами. ВолгГТУ был признан «Лучшей организацией года» в регионе. Этого звания вуз удостоивался и в следующие годы, а, кроме того, ректору университета было присвоено звание «Лучший менеджер 2011 года».

В конце 2013 – начале 2014 гг. состоялись очередные выборы руководства университета. Ректором ВолгГТУ на конференции трудового коллектива был избран чл.-корр. РАН (с 2016 г. – академик РАН) Владимир Ильич Лысак, президентом ВолгГТУ на заседании ученого совета избран академик РАН Иван Александрович Новаков, до этого четверть века возглавлявший вуз.

Волгоградский государственный технический университет в 2015 году отметил 85-летие со дня основания. Этому предшествовали десятилетия его яркой, многогранной жизни и деятельности. За долгие годы наш вуз вместе со страной прошел все этапы ее развития, а коллектив учебного заведения всегда был в передовых рядах тех, кто решал актуальные проблемы, стоявшие в разные периоды нашей истории.

28 октября 2015 г. вышел приказ Минобрнауки России о реорганизации Волгоградского государственного технического университета и Волгоградского государственного архитектурно-строительного университета с целью их объединения. А в январе 2016 года ВолгГТУ попал в число первых российских вузов – участников программы по созданию опорных университетов. И уже с 1 сентября 2016-2017 учебного года ВолгГТУ начал новый отсчет времени – как региональный опорный технический университет. Губернатор региона Андрей Иванович Бочаров, выступая на торжественном расширенном заседании ученых советов ВолгГТУ и ВолгГАСУ, придал этому событию очень большое значение, назвав его историческим.

ВолгГТУ – региональный опорный техникуниверситет представляет собой современный многокампусный университет, обладающий перспективной образовательной, научной и производственной инфраструктурой (крупным информационно-библиотечным центром, научно-производственной базой, мультимедийными аудиториями, лабораториями с современным оборудованием и др.).

В структуре ВолгГТУ 14 факультетов, в том числе 10 очного обучения; 4 очно-заочного и заочного обучения, факультет подготовки иностранных специалистов, факультеты довузовской подготовки и послевузовского образования. В состав университета входят также 4 филиала: Волжский политехнический институт (ВПИ), Камышинский технологический институт (КТИ), Себряковский филиал (СФ) и Волжский научно-технический комплекс (ВНТК).

В Волгоградском опорном техникуниверситете обучаются около 20 тысяч студентов. Учебный процесс и научную деятельность осуществляют 1206 преподавателей, среди них: три академика РАН, два академика РАН, 232 доктора наук, профессора, 725 кандидатов наук, доцентов. 30 июня 2017 г. состоялся первый выпуск магистров Волгоградского опорного технического университета. Из стен ВолгГТУ вышли 464 выпускника магистратуры, получившие первые дипломы регионального опорного вуза. Из них 80 выпускников получили второй красный диплом (первый они заслужили, добившись отличных результатов, учась в бакалавриате).

«Созидательным потенциалом Волгоградской области» назвала выпускников магистратуры регионального опорного университета замгубернатора Зина Османовна Мержоева на церемонии вручения им дипломов. А всего Волгоградский опорный техникуниверситет с учетом ВолгГТУ и ИАиС дал стране более 200 тысяч высококвалифицированных инженеров, строителей, архитекторов, экономистов, которые успешно трудятся в различных отраслях российского хозяйства.